

示范区召开党工委委员会议

记者 行波 1月22日,杨凌示范区召开党工委委员会议,认真学习习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话精神、关于安全生产工作的重要批示精神,传达学习省委书记赵一德相关批示要求,研究示范区贯彻落实工作。党工委副书记、管委会常务副主任史高领主持会议。党工委副书记何玲出席会议。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话精神,坚持把学习贯彻总书记重要讲话精神与总书记在中央金融工作会议上的重要讲话精神、总书记关于金融工作的重要论述一体学习领会、系统贯通落实,切实增强做好金融工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以扎

实推动金融高质量发展的新成效,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要深化对金融工作本质规律的认识,始终把服务“三区三高地”和上合组织农业基地建设作为金融服务实体经济的主战场,下功夫做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章,引导金融活水更好服务科技创新、乡村振兴、建设现代化产业体系等重点任务,切实提高金融服务实体经济的质量和水平。要统筹发展和安全,健全金融风险处置机制,着力防范化解重点领域风险,严厉打击非法金融活动,坚决守住不发生系统性金融风险底线。要切实加强对金融工作的领导,系统提升金融工作能力,全力营造良好的金融生态。

会议要求,要认真学习贯彻习近平总书记重要批示精神,始终绷紧

安全生产之弦,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细各项工作,全力维护人民群众生命财产安全。要严格落实省委、省政府部署安排,扎实开展重点场所消防安全隐患排查整治,全力抓好春节春运期间安全稳定,着力提高群众消防安全意识和自救互救能力。要扛牢安全生产责任,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求和属地管理、行业监管、企业主体责任,不断完善相关制度,细化应对措施,加大保障力度,坚决遏制各类安全事故发生,为示范区履行国家使命、实现高质量发展营造安全稳定环境。

会议还研究了其他事项。
党工委委员董立民、袁鸿马、刘仲山、马江涛、田晓炜、李函、桂党会出席会议。

示范区召开安全生产工作会议

记者 万英俊 1月26日,受示范区党工委、管委会常务副主任史高领委托,党工委委员、公安局局长汪溟主持召开安全生产工作会议,传达学习习近平总书记对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出的重要指示和1月25日省委常委会(扩大)会议精神,安排部署近期安全生产和消防安全工作。

会议强调,全区上下要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实省委、省政府和示范

区党工委、管委会工作要求,深刻汲取事故教训,牢固树立底线思维和极限思维,始终绷紧安全生产这根弦,切实以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细安全生产各项工作,坚决守牢安全生产底线、红线和生命线。要紧盯关键领域关键环节,着力加强燃气、消防、工贸企业、道路交通、危险化学品、建筑施工等领域安全风险防范,强化雨雪冰冻灾害天气防范应对,确保万无一失。要认真履职尽责,严格落

实安全生产责任制,扎实开展安全生产大排查大整治和消防隐患排查整治工作,持续强化督查执法,全力做好应急准备。要严格落实领导干部到岗带班、24小时值班值守和信息报告制度,不断提升安全生产和应急管理水平,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,为示范区经济社会高质量发展营造安全稳定的社会环境。

示范区安委会各成员单位相关负责同志参加会议。

示范区召开“周四下午茶”营商环境监督员交流互动活动

为积极深化拓展营商环境突破年活动,充分发挥营商环境特约监督员桥梁纽带和监督促进作用,1月25日,杨凌示范区组织召开“周四下午茶”——营商环境特约监督员交流互动活动,党工委委员、管委会副主任刘仲山出席活动。

活动通报了2023年示范区营商环境建设工作情况。营商环境特约监督员结合工作、生活的切身感受和实际需求,围绕办事便利化、要素保障、校政企合作、诚信政府建设、市场监

管执法、特色化产业发展等方面,为示范区优化营商环境建言献策。与会部门对监督员们提出的问题进行了现场解答回应,并表示将好的建议意见作为部门2024年工作计划部署的重要参考。

活动要求,营商环境特约监督员要进一步提高思想认识,切实增强工作责任感,做到监督有力;围绕全区大局工作“全面体检”“把脉问诊”,做到参谋有招;带头维护公平公正的市场环境,广泛宣传各项方针政策;

示范区各相关部门要对监督员反映的问题建立责任清单、整改清单和处置闭环机制,持续推动体制机制改革创新,促进政策落地落实,不断提升人民群众的满意度和获得感,加快打造示范区“三化五最”一流营商环境。

新聘任的驻杨省级特约监督员和示范区级特约监督员及发改局、工业商务局、行政审批局、投资促进局、市场监管局、税务局等相关单位主要负责同志参加活动。

(综合报道)

杨凌寒假儿童关爱服务活动启动

记者 孙雅楠 1月24日,杨凌示范区2024年“爱在暖冬 情满杨凌”关爱帮扶活动在阳光社区启动。示范区党工委委员、组织部部长田晓炜出席并宣布活动启动。

活动现场,大家将承载着浓浓暖意的新年红包、新年棉衣、书包、书籍等慰问用品逐一发放到孩子手中,并鼓励他们坚定信心,好好学习,以积极向上的心态健康成长。

启动仪式后,爱心妈妈、爱心小伙伴、守护责任人与事实无人抚养儿童结对子,开展了亲情陪伴活动。在杨凌高新第五小学,孩子们写“福”字,做手工、上科学实验课,与爱心妈妈一起栽下爱心树,包饺子、吃团圆饭。

爱心妈妈带领孩子们还参观了上合组织现代农业交流中心、杨凌智慧农业示范园、青皮她园火龙果

专业合作社,了解杨凌农业发展,培养孩子们知农爱农情怀,为孩子们寒冬增添暖意,让他们度过一个快乐的假期。

据了解,今年关爱帮扶活动以送安康、送温暖、送服务、送岗位、送法律、送关爱“六送”为主,后期,两级妇联部门还将为全区两癌妇女、春蕾女童、困境妇女儿童和家庭送去新年慰问金和慰问品。

中国—上海合作组织示范区融合发展

圆桌会议在哈尔滨召开

1月26日,以“搭建融合发展共同体 构筑向北开放新高地”为主题的中国—上海合作组织示范区融合发展圆桌会议在黑龙江省哈尔滨市举办。杨凌示范区党工委副书记何玲出席会议,并以“高水平建设上合组织农业基地,携手打造农业对外开放高地,为我国农业对外开放贡献力量”为题作了主旨推介。

何玲在推介时说,杨凌示范区是中国首个国家级农业高新技术产业示范区、发展现代农业的“国家队”,拥有中国唯一的农业自贸片区和综合保税区,先后与60多个国家建立了紧密的农业合作关系,农业技术援外培训覆盖130多个国家。连续举办30届的杨凌农高会累计吸引80多个国家、地区和国际组织参展,已经成为中国农业对外开放的重要窗口和平台。

何玲表示,立足新时代,杨凌示范区将深入贯彻落实中央外事工作会议精神和习近平主席在上合组织成员国元首理事会上的讲话精神,进一步凝聚各领域资源力量,主动加强与上合组织国家、共建“一带一路”国家在农业领域的务实合作,切实把上合组织农业基地建设成为服务上合组织、服务共建“一带一路”国家现代农业发展的科技高地、人才高地、产业高地、经贸高地,为保障粮食安全、推进全球农业高质量发展贡献更多的“杨凌力量”。

据了解,近年来,杨凌示范区充分发挥农业科技创新引领作用,高标准建设上合组织农业基地,上合组织现代农业交流中心建成投用,成功举办上合组织减贫和可持续发展论坛、中国—中亚农业部长会议、全球土壤健康论坛等国家主场外事活动及重要国际交流活动40多场。境内外实训基地达到20多个,累计面向上合组织国家开展技术培训58期,参训学员超过3.5万人,基地的“交流、培训、示范”主体功能发挥良好,上合组织农业基地实现了从“单边倡议”到“国际共识”、从“美好愿景”到“现实图景”的重大突破性进展,已经成为上合组织国家间农业交流合作的重大国际平台。

活动期间,中国—上海合作组织地方经贸合作示范区管委会、上合组织农业技术交流示范基地(杨凌示范区管委会)、防城港国际医学开放试验区管委会、中国—上海合作组织冰雪体育示范区(哈尔滨新区管委会)四家中国—上海合作组织示范区(基地、试验区)共同签署了《关于共同推动产业深度融合发展框架合作协议》。

本次活动由哈尔滨市人民政府、黑龙江省体育局、黑龙江省人民政府外事办公室主办,旨在推进中国—上海合作组织示范区(基地、试验区)融合发展,为在更宽领域、更高层次开展交流合作搭建平台。

杨凌示范区上合办主要负责同志陪同参加有关活动。

(综合报道)

杨凌本周以阴雨雪天气为主

1月29日,杨凌气象台发布天气预报,本周,杨凌以多阴雨雪天气为主,预计1月31日至2月4日杨凌有明显雨雪天气,过程期间伴有雨雪转换,能见度较差;受冷空气影响,过程日均气温下降0~3℃。

具体预报为:1月31日,雨夹雪,0~3℃;2月1日,雨夹雪转中雪,-5~1℃;2月2日,小雪,-3~1℃;2月3日,小到中雪,-3~-1℃;2月4日,小雪转多云,-5~0℃。

杨凌气象台提醒:此次雨雪持续时间长,期间气温持续偏低。设施农业和种植户提前做好防寒保暖准备,加固棚膜,预防灾害的发生。出行注意防范道路湿滑、积雪结冰、低能见度等的不利影响;根据天气变化及时增添衣物、做好防寒保暖和用火用电安全。

杨凌开展春节前“扫黄打非”和文化市场安全联合检查

记者 赵桃子 1月30日,杨凌示范区开展2024年春节前“扫黄打非”和文化市场安全联合检查行动。

行动前,召开了联合检查专题会议。会议要求各相关单位要切实增强抓好安全生产工作的政治意识,落实好安全生产各项工作要求;要正视当前文化市场安全管理中存在的不足并及时改正;要切实增强安全责任意识,主动履职尽责。

随后,示范区“扫黄打非”办联合示范区公安局、市场监管局、消防救援支队、杨陵区“扫黄打非”办、杨陵区文化市场综合执法大队等相关单位组成联合检查组,对区内四家重点印刷企业、三家影院进行全面检查。重点检查各单位安全用电、消防设施设备,查阅应急消防等安全制度

资料,随机抽查员工消防知识,查看消防通道,排查消防隐患,现场还对印刷企业“五项制度”落实情况、影院电影版权保护等进行了检查。同时,检查组督促企业负责人要增强安全意识,履行主体责任,强化安全风险管控和隐患排查整治,全面落实安全防范各项措施,为春节期间营造安全、稳定、有序的文化市场环境。